

Отчет о выполнении плана противодействия коррупции в Лешуконском муниципальном округе Архангельской области в 2023 г.

В соответствии с областным законом от 27 апреля 2022 г. № 551-34-ОЗ «О преобразовании сельских поселений Лешуконского муниципального района Архангельской области путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом Лешуконского муниципального округа Архангельской области», с 01 января 2023 г. администрация Лешуконского муниципального округа приступила к исполнению полномочий по решению вопросов местного значения.

На начало отчетного периода количество населения округа составляло 5 231 чел., основная масса населения проживает в селе Лешуконское. Количество муниципальных служащих администрации округа, включая её функциональные и территориальные органы - 79, количество подведомственных муниципальных учреждений - 8 (4 общеобразовательных школы, 3 учреждения культуры, 1 казенное учреждение – хозяйственная служба администрации). Муниципальных унитарных предприятий нет.

Экспертиза муниципальных правовых актов

В 2023 году администрацией Лешуконского муниципального округа принято 55 нормативных правовых актов. Отделом правовой и антикоррупционной деятельности администрации проведена юридическая и антикоррупционная экспертиза всех проектов муниципальных правовых актов и отдельных муниципальных контрактов, договоров и соглашений. По результатам экспертизы коррупционных факторов не выявлено, неточности в юридико-техническом оформлении актов устранялись на стадии подготовки проекта акта. Все принятые муниципальные нормативные правовые акты (далее муниципальные НПА) в течении недели направляются в Отдел регистра муниципальных нормативных правовых актов правового департамента Администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области и в прокуратуру Лешуконского района. В отношении вновь принятых муниципальных НПА, в 2023 г. «отрицательных» заключений из правового департамента и прокуратуры не поступало. Все муниципальные НПА размещаются на официальном сайте администрации округа. Решения представительного органа, имеющие нормативный характер, публикуются в районной газете «Звезда», в отдельных случаях специальным выпуском газеты. Муниципальные НПА по мере необходимости приводятся в соответствие изменениям законодательства Российской Федерации, Архангельской области, подзаконных актов.

Устав Лешуконского муниципального округа принятый решением Собрания депутатов Лешуконского муниципального округа Архангельской области от 30 ноября 2022 г. № 17, зарегистрирован Управлением министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу 18 января 2023 г. и включен в государственный реестр уставов муниципальных образований Архангельской области. Изменения и дополнения в Устав внесены Решением Собрания депутатов от 06 сентября 2023 года № 119, по которому получено положительное заключение Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области. Решение опубликовано в районной газете «Звезда». Текст Устава размещён на официальном сайте администрации округа, с внесенными в него изменениями и дополнениями (рабочий вариант с актуальной редакцией), в боковом меню в разделе «Местное самоуправление» во вкладке «Нормативно-правовые акты».

В течении отчетного года проводилась актуализация муниципальных НПА в сфере противодействия коррупции, а также оценка регулирующего воздействия проектов НПА затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Антикоррупционное развитие и обучение муниципальных служащих

Со всеми гражданами принимаемыми на муниципальную службу проводится вводный инструктаж в ходе которого разъясняются антикоррупционные ограничения и запреты на муниципальной службе, а также меры ответственности за совершение коррупционных правонарушений.

В боковом меню официального сайта администрации округа имеется вкладка «Противодействие коррупции», где отдельно размещаются материалы, связанные с противодействием коррупции.

Регулярно осуществляется рассылка методических материалов, рекомендаций и иной актуальной информации антикоррупционного характера во все отраслевые и территориальные органы администрации округа. Ознакомление муниципальных служащих с методическими материалами осуществляется под роспись.

При проведении аттестации муниципальных служащих в опросные листы, и при проведении устного собеседования, включаются вопросы на знание антикоррупционного законодательства Российской Федерации.

Начальник отдела правовой и антикоррупционной деятельности администрации округа (не участвует в закупках), в должностные обязанности которого входит организация работы по выявлению личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, прошел повышение квалификации в ФГАОУ ВО «Северный (Арктический) федеральный университет имени М.М. Ломоносова» по дополнительной профессиональной программе «Профилактика и противодействие коррупции на муниципальной службе», в объеме 22 часа. При осуществлении данной работы случаев личной заинтересованности муниципальных служащих не выявлено.

Муниципальные служащие, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, обучения по дополнительным программам в области противодействия коррупции, в отчетный период не проходили так как обучались в предыдущие два года.

Постановлением администрации округа от 17.01.2023 № 21, утвержден перечень должностей муниципальной службы в администрации Лешуконского муниципального округа Архангельской области, отраслевых (функциональных) и территориальных органах администрации округа, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Согласно указанному перечню, сведения предоставляют все муниципальные служащие администрации округа.

Консультирование муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности, по вопросам противодействия коррупции, в том числе по вопросам соблюдения антикоррупционных ограничений, проводится в групповом и в индивидуальном порядке, по мере обращения.

В административных зданиях территориальных отделов (бывшие сельские поселения) Территориального управления администрации Лешуконского муниципального округа оформлены информационные стенды, где размещаются нормативные документы антикоррупционного характера. На этих же информационных стендах размещены формы следующих документов: заявление о намерении заниматься иной оплачиваемой работой, уведомление о получении подарков, заявление о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, информация об адресах сайтов и (или) страницах сайтов в

информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности муниципальной службы, муниципальным служащим, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать. Все муниципальные служащие проинструктированы о правильном заполнении указанных форм документов при возникновении соответствующей ситуации.

Контроль за соблюдением муниципальными служащими антикоррупционного законодательства

В администрации округа организована работа «телефона доверия» - рабочий телефон руководителя аппарата администрации (81833)3-11-92. Сигналов, сообщений, жалоб от граждан и юридических лиц о противоправных действиях коррупционного характера руководителей органов местного самоуправления, муниципальных служащих, работников подведомственных муниципальных учреждений по телефону доверия не поступало.

Администрация работает в постоянном взаимодействии с прокуратурой района и Пунктом полиции «Лешуконский» ОМВД России «Мезенское». Уголовных и административных дел коррупционного характера в отношении муниципальных служащих правоохранительными органами не возбуждалось, в судах не рассматривалось.

Руководителем аппарата администрации и начальником отдела правовой и антикоррупционной деятельности осуществляется регулярный контроль информации, в печатных СМИ и в сети «Интернет», свидетельствующей о нарушении муниципальными служащими антикоррупционных ограничений и запретов.

В период с 1 по 15 декабря 2023 г. более половины муниципальных служащих администрации округа, в том числе функциональных и территориальных органов, приняли участие в IV Всероссийском антикоррупционном диктанте. Поскольку диктант имел добровольный характер, не все муниципальные служащие приняли в нем участие.

При осуществлении контроля, за возможным участием в закупках на стороне поставщиков (подрядчиков, исполнителей) близких родственников муниципальных служащих, случаев конфликта интересов не выявлено.

Предоставление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Анализ сведений.

В отчётном периоде сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, а так же супруга(ги) и несовершеннолетних детей (далее Сведения) за период с 01.01.2022 по 31.12.2022 г. сданы всеми муниципальными служащими, главами администраций сельских поселений и руководителями муниципальных учреждений в установленные сроки с использованием формы Справки БК.

Сведения, на официальном сайте администрации округа не размещались в связи с установленными временными ограничениями.

Сведения, предоставленные главой округа, главами сельских поселений, в установленные сроки направлены в Управление по вопросам противодействию коррупции Администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области.

В соответствии с Федеральными законами от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом Архангельской области от 27.09.2006 № 222-12-ОЗ «О правовом регулировании муниципальной службы в Архангельской области», методическими рекомендациями Управления по вопросам противодействия коррупции и Правового департамента Администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области, осуществлялся анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера всех муниципальных служащих и членов их семей, руководителей муниципальных подведомственных организаций.

Результаты анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставленных муниципальными служащими Лешуконского муниципального округа показали, что хотя сведения сдаются уже не первый год и постоянно ведётся разъяснительная и информационно-методическая работа, однако ошибок допускается достаточно много. Причина в невнимательности, а иногда в спешке при заполнении Справок БК. Сведения с отмеченными неточностями, замечаниями возвращаются муниципальному служащему для уточнений. Типичные ошибки при заполнении сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера не говорят об умышленном сокрытии или искажении данных и в рамках сроков декларирования исправляются муниципальными служащими.

Ежегодно до всех муниципальных служащих доводится информация о типичных ошибках, допускаемых при заполнении Справок БК. Методические рекомендации направляются во все структурные органы администрации по электронной почте. Имеется информация на стенде для

использования в свободном доступе. Каждому муниципальному служащему, допустившему ошибки при заполнении Справки БК, оказывается методическая и практическая помощь, разъяснения.

Пропаганда и воспитание антикоррупционного поведения

В муниципальных общеобразовательных организациях округа осуществляется плановая работа по антикоррупционному воспитанию обучающихся, пропаганда негативного отношения к коррупционным действиям. Проблема коррупции изучается в рамках учебных программ на уроках обществознания, истории, литературы. В школах проводятся классные часы с антикоррупционной тематикой: «Мои права», «Я-гражданин», «Потребности и желания», «Гражданское общество и борьба с коррупцией» и др. Во всех школах организуются мероприятия приуроченные к Международному дню борьбы с коррупцией. Во всех подведомственных организациях разработаны планы по противодействию коррупции. В планах отражена работа (мероприятия) с работниками организации, с воспитанниками и их родителями. Информация о проводимой работе предоставляется в Управление образования, Отдел культуры и искусства администрации округа. В 2024 г. такая информация будет предоставляться напрямую в отдел правовой и антикоррупционной деятельности администрации округа для анализа, обобщения и распространения положительной практики.

Администрация обеспечивает полную открытость и доступность информации о деятельности органов местного самоуправления по вопросам реализации антикоррупционного законодательства. Информация в сфере противодействия коррупции размещается на сайте администрации в сети Интернет.

В отчетном периоде коррупционных случаев не выявлено. Анализ ситуации по муниципальному образованию в целом позволяет сделать вывод, что у местного населения, в том числе работников органов местного самоуправления и подведомственных муниципальных учреждений сформировано устойчивое негативное отношение к коррупции. Кроме того, в малочисленном по количеству населения округе, где почти каждый друг друга знает («все на виду»), отсутствуют условия для совершения коррупционных правонарушений.